
-  Πάλαιρος όπως Λαμπεντούζα.. To ντόπιο & παγκόσμιο κεφάλαιο συνεχίζει να θυσιάζει ανθρώπους 
στο βωμό του καπιταλιστικού συστήματος. Από τη μια βομβαρδίζει ή οδηγεί μεθοδικά στην 
οικονομική εξαθλίωση τις χώρες από όπου προέρχονται οι μετανάστες & πρόσφυγες. Και από 
την άλλη όταν όλοι αυτοί οι εξαθλιωμένοι άνθρωποι αναγκάζονται να αφήσουν τις εστίες τους 
τότε τους αφήνει να αργοπεθαίνουν αβοήθητοι στα βουνά του Έβρου ή στις θάλασσες του 
Ιονίου και του Αιγαίου. Αμέτρητες είναι οι περιπτώσεις θανάτων μεταναστών & προσφύγων 
από πνιγμό & κακουχίες στη προσπάθεια τους να περάσουν από την ελλάδα στην υπόλοιπη 
ευρώπη. Στις 15 Νοεμβρίου στη θαλάσσια περιοχή μεταξύ Παλαίρου & Μύτικα βάρκα στην 
οποία βρίσκονται στιβαγμένοι 27 περίππυ πρόσφυγες από τη Παλαιστίνη & κυρίως από τη Συρία 
ανατρέπεται με αποτέλεσμα να πνιγούν 12 άνθρωποι ανάμεσα τους & τέσσερα παιδιά. Το συμβάν 
πραγματοποιήθηκε στις 4 τα ξημερώματα αλλά οι αρχές έσπευσαν στο σημείο ισχυριζόμενοι πως 
έλαβαν κλήση από το σκάφος δυο ώρες μετά. Οι τραυματίες μεταφέρθηκαν στα νοσοκομεία 
Πρέβεζας & Λευκάδας. Ανάλογο τραγικό συμβάν είχε συμβεί στις 27 Ιανουαρίου του 2012 όταν στο 
δρόμο Αστακού  Μύτικα ανατράπηκε φορτηγό μεσαίου μεγέθους με στοιβαγμένους 50 μετανάστες 
Αφγανικής στην πλειονότητά τους καταγωγής. Από την ανατροπή 5 μετανάστες σκοτώθηκαν στο 
σημείο του ατυχήματος και ένας ακόμη κατέληξε στο νοσοκομείο της Πάτρας μια ημέρα αργότερα.

-   Συγκέντρωση  πραγματοποιήθηκε στο Αγρίνιο στις 17 Νοέμβρη μετά από κάλεσμα της πρωτοβουλίας  
αναρχικών αγρινίου. Η πορεία ξεκίνησε από τη πλατεία δημάδη και διέσχυσε κεντρικούς δρόμους 
της πόλης με τη συμμετοχή 80-100 περίπου ατόμων ενώ το κεντρικό πανό της πορείας έγραφε: 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ – ΤΑΞΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ …ΓΙΑ ΤΟΤΕ, ΓΙΑ ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ. Την ίδια ώρα στην 
πλατεία δημοκρατίας πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση του ΠΑΜΕ – ΕΚΑ ενώ ακολούθησε και 
πορεία με τη συμμετοχή 150 περίπου ατόμων. Στην αρχή της συγκέντρωσης υπήρξε ένταση 
καθώς μέλη του ΚΚΕ προσπάθησαν να εκδιώξουν από την πλατεία το μπλοκ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ που 
σήκωσε πανό. Το μπλοκ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ πορεύτηκε και αυτό στο κέντρο με περίπου 40-50 άτομα. 

- Εδώ και περίπου 1 μήνα έχει ξεκινήσει ένα εντατικό κυνήγι καπνοπαραγωγών στη περιοχή 
της Αιτωλοακαρνανίας με αφορμή τη πώληση καπνού από τους αγρότες , οι οποίοι επέστρεψαν 
στην καλλιέργεια χωρίς τη διαμεσολάβηση κράτους και εμπόρων . Με εξοντωτικά πρόστιμα και 
κατασχέσεις αγροτικών μηχανημάτων , τελωνεία και ΣΔΟΕ με τη συνδρομή της αστυνομίας 
επιτίθενται στο κόσμο της πρωτογενούς αγροτικής παραγωγής προσπαθώντας να ελέγξουν 
τον πλούτο που παράγεται , προς όφελος των μεγαλοεμπόρων και οχι των μικροπαραγωγών .
 Η καπιταλιστική κρίση φέρνει ξανά τα αρπακτικά των μεγάλων εταιρειών με το πρόσχημα 
της δήθεν υψηλής ποιότητας καπνών της Αιτωλοακαρνανίας . Βέβαια , τα καπνά είναι καλής 
ποιότητας όταν τα εμπορεύονται οι καπνοβιομηχανίες και κακής όταν γίνεται το αυτονόητο , 
όταν οι παραγωγοί τα διαθέτουν μόνοι τους . Η έλευση της πολυεθνικής Phillip Morris στην 
περιοχή με την ενοίκιαση των αποθηκών Παπαστράτου στη Μεγάλη Χωρα της Νεαπολης 
αποσκοπεί μόνο στο οικονομικό όφελος της ίδιας της εταιρείας και σε καμία περίπτωση στη 
γενικότερη οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της περιοχής . Οι μεγαλοβιομηχανίες καπνού 
μετακινούνται ανάλογα με τα συμφέροντά τους σε διάφορες χώρες (Ιταλία, Ελλάδα, Τουρκία 
καθώς και στις  χώρες της Βορειας Αφρικής και Νοτιας Αμερικής ) λεηλατώντας το κοινωνικό 
και φυσικό πλούτο, μολύνοντας τη γη με φυτοφάρμακα και λιπάσματα , μιας και είναι αδερφές 
εταιρείες με τις βαριές βιομηχανίες φυτοφαρμάκων και λιπασμάτων. Επίσης είναι υπεύθυνες 
και για τη ραγδαία αύξηση του καρκίνου και άλλων ασθενειών, τις οποίες αποδεδειγμένα 
προκαλεί η εντατικοποίηση της χρήσης χημικών στη παραγωγή. Το κράτος λοιπόν, επειχειρεί 
να καταπολεμήσει το "λαθρεμπόριο" καπνού και να επιβάλλει τη νομιμότητα. Τη νομιμότητα 
που εξαθλιώνει μια ολόκληρη κοινωνία με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Οι μόνοι λαθραίοι είναι οι 
μεγαλέμποροι, οι πολυεθνικές, η άρχουσα τάξη και το κράτος που παρασιτούν στις ζωές μας . Η 
αυτοοργάνωση των αγροτών μπορεί να σηματοδοτήσει το τέλους του Κράτους και των Εταιρειών

ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ:



ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ ΝΕΑ:
- Μετά τη μαζικότατη πορεία στην Αθήνα για την επέτειο της 17ης Νοέμβρη  πραγματοποιήθηκε 
γενικεύμενη και απροκάλυπτη  επίθεση μπάτσων, δελτάδων, ασαφαλιτών  στα εξάρχεια που 
συμπεριλάμβανε μεταξύ άλλων ξύλο, ρίξιμο στο έδαφος και προσαγώγες σε όποιον βρίσκεται 
στην περιοχή, ακόμα και σε μαγαζιά.Σε πολλές προσαγωγές οι ασφαλίτες & λοιποί μπάτσοι έχουν 
αφήσει δίπλα στους προσαχθέντες ενοχοποιητικά στοιχεία. Επίσης μπάτσοι εισέβαλλαν στην 
πλατεία όπου κυνήγησαν κόσμο και έσπασαν τα τζάμια σε καφενείο με απολογισμό πολλούς 
τραυματίες και αρκετές προσαγωγές. Επίσης χτυπηθηκε η πορεια στην Κερκυρα απο ΜΑΤ τα οποια 
προσπαθησαν να την εμποδισουν.οι Μπατσοι εκλεισαν το δρομο και εγινε συγκρουση με τα ΜΑΤ 
και ενας διαδηλωτης βρεθηκε στο νοσοκομειο.Με δυνατη περιφρουρηση και αλυσιδες η πορεια 
εσπασε τον κλοιο και συνεχισε στους δρομους της πολης η οποια ηταν αστυνομοκρατουμενη!

-  Στη πόλη της Κομοτηνής ξημερώματα της Δευτέρας 18 Νοέμβρη, μία ημέρα 
μετά την ολοκλήρωση του 9ου αντιεξουσιαστικού φεστιβάλ και το βράδυ 
ουσιαστικά της επετείου της 17 Νοέμβρη, τοποθετείται αυτοσχέδιος εκρηκτικός 
μηχανισμός μικρής εμβέλειας έξω από τον ελεύθερο κοινωνικό χώρο adelan-
te. Ευτυχώς δεν προκλήθηκε καμία ζημιά στο χώρο και η φωτιά σβήστηκε γρήγορα. 

- Τη Δευτέρα 18 Νοέμβρη χάνει τη ζωή του υπό αδιευκρίνιστες συνθήκες μετανάστης από 
το Μπαγκλαντές. Μαρτυρίες συγγενών του αναφέρουν ότι προσήχθη από τους μπάτσους και 
μεταφέρθηκε στο Α.Τ. Αγίου Παντελεήμονα, όπου και ξυλοκοπείται μέχρι θανάτου. Οι μπάτσοι 
από τη μεριά τους ενημέρωσαν τους συγγενείς του ότι συνεπλάκη με άλλον μετανάστη.  Το 
όλο περιστατικό λαμβάνει χώρα στο Α.Τ του Αγίου Παντελεήμονα,  γνωστό για τις σχέσεις του 
με τους ναζί δολοφόνους της Χ.Α καθώς και την στήριξη που τους παρείχε στις δολοφονικές 
επιθέσεις τους στην περιοχή. Παρόλα αυτά, η είδηση του θανάτου του αποκρύπτεται από τους 
μπάτσους μέχρι την Τρίτη 19/11, και αφού είχε προηγηθεί ενημέρωση για το γεγονός στο In-
dymedia, αναγκάστηκαν να βγάλουν ανακοίνωση την επόμενη ημέρα που έρχεται σε αντίθεση 
με τις εξηγήσεις που έδωσαν στους συγγενείς του. Στην ανακοίνωσή τους εμφανίζεται ένα 
άλλο σενάριο, που κάνει λόγο για απλή αδιαθεσία του θύματος κατά τη διάρκεια της ανάκρισης.

- Στις 21 Νοεμβρίου ένας 28χρονος ξυλοκοπήθηκε μέχρι θανάτου από μπράβο εστιατορίου 
στο κέντρο της Αθήνας μετά από υπόδειξη του ιδιοκτήτη όταν πήγε μαζί με φίλη του για 
να ζητήσουν τα χρωστούμενα δεδουλευμένα αυτής. Την ίδια μέρα πραγματοποίηθηκε 
συγκέντρωση από μέλη του Σωματείου Σερβιτόρων Μαγείρων και αλληλέγγυους κατά 
τη διάρκεια της οποίας γράφτηκαν και φωνάχτηκαν συνθήματα και πετάχτηκαν τρικάκια.

- Ο επι 22 χρόνια έγκλειστος στα κελιά του κράτους Σπύρος Στρατούλης , επιλέγει 
σαν μέσω αγώνα την απεργία πείνας από τις 11 / 11 προκειμένου να απαλλαχτει από 
τις κατασκευασμένες κατηγορίες , οι οποίες του αφαίρεσαν το δικαίωμα των αδειών 
εξόδου. Σε ένδειξη αλληλεγγύης με τον Σπύρο Στρατούλη ξεκίνουν απεργία πείνας 
οι αγωνιστές Ράμι Συριανός από τις 21/11 στις φυλακές Δομοκού και από τις 25/11 
ο Εργιόν Μουσταφά στις φυλακές Μαλανδρίνου. Ακολουθεί η ανακοίνωση του ίδιου: 
"Σε σχέση και σε συνέχεια όσων γνωστοποίησα με προηγούμενη επιστολή μου, δηλώνω 
πώς, σήμερα, Δευτέρα, 11η Νοεμβρίου, ξεκίνησα απεργία πείνας καταγγέλλοντας την ποινική 
μεταχείριση μου από τις Αρχές, σχετικά με την εμπλοκή μου με βάση κατασκευασμένες 
κατηγορίες, που αφορούν την ένταξη μου σε μία δήθεν εγκληματική οργάνωση και τη μη 
χορήγηση των αδειών εξόδου μου από τη φυλακή, ως επακόλουθο της δίωξης που μου 
ασκήθηκε. Επιλέγω το έσχατο αυτό μέσο αγώνα για να διεκδικήσω την έκδοση απαλλακτικού 
βουλεύματος και την εκ νέου χορήγηση των αδειών μου, καλώντας τις Αρχές να λάβουν θέση 
άμεσα. Η σχετική δικογραφία που υποβλήθηκε στον Εισαγγελέα Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, 
τον Ιούλιο του έτους 2012, εκκρεμεί τώρα, στο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Θεσσαλονίκης, 



το οποίο θα αποφασίσει σχετικά με την παραπομπή μου ή μη, σε δημόσια δίκη. Οι κατηγορίες 
που με αφορούν είναι αστήριχτες και οι ενδείξεις ανύπαρκτες. Τηλεφωνικές συνομιλίες 
είναι το μοναδικό μέσο που χρησιμοποιεί η αστυνομία σε βάρος μου και ειδικότερα, οι 
ευφάνταστες αξιολογήσεις που προσδίδουν στα λόγια τα δικά μου και τρίτων… Καταγγέλλω 
την στοχοποίηση των προσωπικών μου σχέσεων και συντροφικών. Οι αγώνες στις 
φυλακές δεν ποινικοποιούνται, δεν καταστέλλονται. Παρ΄όλα αυτά, κάποιοι σχεδιάζουν, 
βασιζόμενοι στη σχέση αλληλεγγύης που έχει εκφραστεί από πολιτικές συλλογικότητες 
στις μάχες εντός των τειχών, να αναβαθμίσουν, ποινικά, την συγκεκριμένη υπόθεση.
Επιπλέον, διαμαρτύρομαι για τη εφαρμογή από τις Αρχές, του άρθρου 55 του Σωφρονιστικού 
Κώδικα κατά τρόπο που απαγορεύει, στην περίπτωση μου, τη χορήγηση των αδειών 
που λάμβανα εδώ και δύο χρόνια και ενώ έχω αφεθεί "ελεύθερος" από τον Ανακριτή, 
εξαιτίας των παραπάνω. Οι Αρχές ερμηνεύουν το νόμο έτσι ούτως ώστε, να αρνούνται 
τη χορήγηση αδειών σε κρατούμενους που εκκρεμεί σε βάρος τους κακούργημα ακόμη 
και στην περίπτωση που δεν τους έχει επιβληθεί προσωρινή κράτηση ή περιοριστικοί 
όροι, προκαλώντας έτσι, την πολυετή ομηρία τους,μέχρι την έκβαση της δίκης.
Θα απαντήσω δραστικά ενάντια στην εκδικητικότητα του κράτους που προσπαθεί να λυγίσει όσους 
αντιστέκονται ενάντια στο μονοπώλιο του να αποφασίζει και να λεηλατεί τις ζωές μας και στην 
αδιαφορία του κάθε λογής ανδρείκελου απέναντι στη ζωή, την ελευθερία και την αξιοπρέπεια."

"ΤΟ ΠΑΘΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΟΛΑ ΤΑ ΚΕΛΙΑ!"

- Στις 29 /11 ξεκινάει η δίκη, στις γυναικείες φυλακές Κορυδαλλού, των 6 αναρχικών. Οι 
αναρχικοί Γιάννης Μιχαηλίδης, Δημήτρης Μπουρζούκος, Δημήτρης Πολίτης και Νίκος Ρωμανός 
συνελήφθησαν τη 1η Φεβρουαρίου του 2013 μετά την διπλή απαλλοτρίωση της Αγροτικής 
τράπεζας και του Ταχυδρομείου στο Βελβεντό Κοζάνης.  Πραγματοποίησαν την απαλλοτρίωση 
πέρα από κάθε λογική προσωπικού πλουτισμού, ως μέρος της ανατρεπτικής πολιτικής τους 
αντίληψης και δράσης. Τρεις μήνες αργότερα στις 30.4.2013 και μετά από μια ευρύτερη επιχείρηση 
συλλήψεων κατά αναρχικών, συνελήφθησαν οι Αργύρης Ντάλιος και Φοίβος Χαρίσης για 
συμμετοχή στην απαλλοτρίωση στο Βελβεντό, κατηγορητήριο που οι ίδιοι αρνούνται. Η δίωξή 
τους έγινε με βάση υποτιθέμενα ευρήματα dna, αυτή τη νέα ευέλικτη μεθοδολογία ενοχοποίησης 
αγωνιστών. Το δικαστήριο για τους έξι συντρόφους έχει οριστεί να γίνει στο απομονωμένο 
περιβάλλον της ειδικής αίθουσας των φυλακών Κορυδαλλού, οι διώξεις τους έχουν ασκηθεί 
με τις επιβαρυντικές διατάξεις του τρομονόμου και έχουν ενταχθεί στο πλαίσιο των διώξεων 
για τη Συνωμοσία Πυρήνων της Φωτιάς ενώ οι ίδιοι αρνούνται τη συμμετοχή τους σε αυτή.

- Στις 9 Δεκεμβρίου αρχίζει στο πρωτοδικείο Αθηνών η δίκη του αναρχικού 
Θ.Σίψα, ο οποίος βρίσκεται αντιμέτωπος με μια μαγειρεμένη σκευωρία 
κατηγορούμενος για το τραγικό γεγονός στην τράπεζα Marfin κατά τη διάρκεια της 
απεργιακής διαδήλωσης στις 5 Μάη του 2010. ο ίδιος αναφέρει σε κείμενό του:
"Ανήκω στον αναρχικό-αντιεξουσιαστικό χώρο και μέσα από ανοιχτά συλλογικά εγχειρήματα 
αγωνίζομαι στην κατεύθυνση της κοινωνικής απελευθέρωσης. Παλεύω για μια κοινωνία 
ελεύθερη, αταξική, χωρίς εξουσία, εκμετάλλευση, καταπίεση. Ως εργάτης, βιώνοντας 
στο πετσί μου το καθεστώς της μισθωτής σκλαβιάς, συμμετέχω στους κοινωνικούς-
ταξικούς αγώνες, πλάι στους καταπιεσμένους. Με βάση όλα αυτά, ήταν αυτονόητο για 
μένα να συμμετάσχω σε μια από τις πιο πολυπληθείς στα χρονικά απεργιακές διαδηλώσεις 
στις 5/5/2010 ενάντια στην υπογραφή του 1ου Μνημονίου, με τη συμμετοχή του 
κόσμου να αγγίζει τις 200.000 και με αγωνιστικό πνεύμα να πολιορκεί τη Βουλή επί 
ώρες, προσπαθώντας να εισβάλει και να ακυρώσει την ψήφιση του Μνημονίου […]. Θα 
επαναλάβω ξανά πως η αξιοπρέπεια μου ως άνθρωπος αλλά και ως άτομο που μιλάει για 
ελευθερία και αντιεξουσία δεν θα μου επέτρεπε να κάνω αυτό για το οποίο κατηγορούμαι."



ο αγωνας εναντια στον φασισμο δεν μπορει παρα να ειναι ο αγωνας των εκμεταλλευομενων 
εναντια στον ιδιο τον καπιταλισμο. Εξάλλου στη πρωτεύουσα της Βουλγαρίας, τη Σόφια, 
ομάδες φασιστών διεξάγουν αυτό που περιγράφουν ως ''αστικές περιπολίες''. Σκοπός των 
περιπολιών είναι να σταματούν ανθρώπους στο δρόμο και στη συνέχεια να απαιτούν να 
δουν την ταυτότητά ή τα έγγραφα μετανάστευσής τους. Ηγετικό στέλεχος του ακροδεξιού 
κόμματος National Union Party ισχυρίστηκε ότι το δημοτικό συμβούλιο και οι αστυνομικές 
δυνάμεις γνωρίζουν πολύ καλά τις περιπολίες και δεν έχουν αντιρρήσεις σε αυτές. 

-Ένα μέλος των Anonymous, ο Jeremy Hammond, καταδικάστηκε στην μέγιστη 
ποινή των 10 ετών στις 15 Νοεμβρίου, σε μια αίθουσα γεμάτη με αλληλέγγυους. 
Δικάστηκε επειδή εξέθεσε και αποκάλυψε την κατασκοπεία μιας ιδιωτικής εταιρείας 
κατασκοπείας, που συχνά συνεργάζεται με τις αμερικανικές μυστικές υπηρεσίες . 
Τα έγγραφα που κοινοποιήθηκαν από τον Hammond απέδειξαν και ξεσκέπασαν την 
συνεργασία μεταξύ ιδιωτικών και κυβερνητικών υπηρεσιών ασφαλείας και των μεθόδων 
που χρησιμοποιούνται για να καταπνίξουν τη διαφωνία , συμπεριλαμβανομένων των 
στρατηγικών τους για να νικήσουν τυχόν κινήματα. Κατά την αποχώρησή του από την 
αίθουσα, όταν αναγνώστηκε η ποινή, φώναξε “Ζήτω οι Anonymous! Ζήτω η Αναρχία!”.

- Στις 16 Νοεμβρίου περισσότεροι από χίλιοι άνθρωποι διαδήλωσαν στην πόλη 
του Exeter στην Αγγλία ενάντια στην επετειακή συγκέντρωση των ισλαμοφοβικών 
φασιστών του English Defence League.Αντιφασίστες ταξίδεψαν από όλη την χώρα  
για να αναδείξουν της πολιτισμική πολυμορφία της πόλης  και αποφασισμένοι 
να μην επιτρέψουν την παρουσία της EDL. Οι αντιφασίστες συγκεντρώθηκαν σε 
κεντρική πλατεία της πόλης όπου και πραγματοποιηθηκαν πολλές εκδηλώσεις. Οι 
αντιφασίστες παρέμειναν στους δρόμους αποφασισμένοι μέχρι που οι φασίστες έφυγαν.

- Μετά από μια διακοπή τεσσάρων ημερών των απεργιών από τις εκατοντάδες των 
εργοστασίων και μια σειρά από βίαιες συγκρούσεις με τη συμμετοχή δεκάδων χιλιάδων 
ανθρώπων, οι εργαζόμενοι του κλάδου της ένδυσης στο Μπαγκλαντές ανάγκασαν τα 
αφεντικά σε μια αύξηση της τάξης του 77% στον κατώτατο μισθό, αν και εξακολουθεί να 
είναι ο χαμηλότερος κατώτατος μισθός στον κόσμο. Αυτή η νίκη ελπίζουμε να αποτελέσει 
τον καταλύτη για άλλους εργαζομένους στον κλάδο της ένδυσης στην Ινδία,την Κίνα,την 
Καμπότζη και το Λάος, οι οποίοι διστάζουν να κάνουν κάτι για την αντιμετώπιση του ζητήματος 
εξαιτίας των απειλών των αφεντικών για μετεγκατάσταση των επιχειρήσεων και απολύσεις.

- Στη Πολωνία στις 11 Νοεμβριου που ναι η μερα της εθνικης ανεξαρτησιας,  δυο καταληψεις 
στο κεντρο της Βαρσοβιας δεχθηκαν επιθεση απο εθνικιστες και φασιστες. Οι καταληψιες 
αντισταθηκαν με επιτυχια. Στην ανακοινωση τους οι συλλογικοτητες των καταληψιων 
εξηγουν οχι μονο την συνδεση μεταξυ της αυξανομενης ακροδεξιας επιθετικοτητας και των 
κρατικων πολιτικων της εκμεταλλευσης και των διακρισεων, αλλα καθιστουν επισης σαφες οτι 

ΔΙΕΘΝΗ ΝΕΑ:


